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  تذبذبات النواس المرنالدراسة التحریكیة ل

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

یمكنھ أن یتحرك بدون احتكاك فوق نضد ھوائي  mكتلتھ  Cنعتبر خیالا 
الخیال بنابض لفاتھ غیر متصلة وكتلتھ مھملة وصلابتھ  نربط. أفقي 

110 .K N m   نزیح الخیال . ونثبت الطرف الآخر إلى حامل ثابت

ندرس . ثم نحرره بدون سرعة بدئیة  mxبمسافة  Oعن موضع توازنھ 

)فقي الحركة على المحور الأ , )O i
r

المطابق لمحور النابض ، ینطبق أصلھ  

O  مع مركز قصور الخیالG  عند التوازن.  
  . Gبتطبیق القانون الثاني لنیوتن ، أوجد المعادلة التفاضلیة لحركة ) 1
ي الدراسة التجریبیة المنحنى المقابل والممثل لتغیرات أفصول مركز تعط) 2

  باستعمال المبیان. القصور بدلالة الزمن 

  .الدور الخاص للحركة ثم استنتج كتلة الخیال  0Tحدد  )1.2

  .للحركة  mxحدد قیمة الوسع  )2.2

 .ة الزمنیة للحركة أكتب المعادل )3.2
)أوجد تعبیر السرعة ) 3 )V t  للخیال وأحسب قیمتھا القصویة. 

  
  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 

وصلابتھ  0Lنثبت طرف نابض مرن ، طولھ الأصلي 
120 .K N m   وكتلتھ مھملة ، بحامل ثابت ونعلق في طرفھ الحر جسما

)صلبا  )S  0,5كتلتھm Kg  . عند التوازن ، یطابق مركز القصور .النابض في وضع رأسيG  للجسم( )S  الأصلO 

)للمحور  , )O i
r

  . الموجھ نحو الأسفل  

: نعطي . 0Lأحسب . شدة الثقالة  gو Kو mعند التوازن بدلالة  0Lأوجد تعبیر الإطالة ) 1
210 .g m s  .  

)نزیح الجسم ) 2 )S  2عن موضع توازنھ بمسافةmx cm  في المنحى الموجب ، ثم نحرره

)بدون سرعة بدئیة عند لحظة نعتبرھا أصلا للتواریخ  0)t .  

)أوجد المعادلة التفاضلیة لحركة ) 1.2 )S  ثم حدد طبیعة الحركة.  

  .وأحسب قیمتھ  0Tأوجد تعبیر الدور الخاص ) 2.2

 .أكتب المعادلة الزمنیة للحركة واستنتج معادلة السرعة ) 3.2

)نوقف حركة الجسم ) 3 )S  0ثم نزیحھ من جدید عن موضع توازنھ نحو الأسفل بمسافةd  ثم نرسلھ

0tعند لحظة  0Vنحو الأعلى بسرعة بدئیة    .  

mxأوجد تعبیر الوسع الجدید    0للحركة بدلالةd 0وV  0والدور الخاصT . أحسبmx   علما أن :
1

0 02 , 0,1 .d cm V m s    . 

  
  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 

)نعتبر جسما صلبا )S 200كتلتھm g  30یمكنھ الانزلاق بدون احتكاك فوق نضد ھوائي مائل بزاویة  o
بالنسبة للمستوى  

)نثبت طرف نابض. الأفقي  )R لفاتھ غیر متصلة وكتلتھ مھملة وصلابتھK بالجسم( )S بعد أن ثبت طرفھ الآخر إلى حامل ثابت.  

)للجسمGعند التوازن ، یطابق مركز القصور) 1 )S  الأصلO للمحورOxعبر عن . نابض وللمستوى المائل الموازي لمحور ال

,: عند التوازن بدلالة 0lإطالة النابض  , ,K g m .  

)نزیح الجسم) 2 )S نمعلم موضع مركز القصور بالأفصول . عن موضع توازنھ ونحرره بدون سرعة بدئیةx.  

)بتطبیق القانون الثاني لنیوتن ، أوجد المعادلة التفاضلیة لحركة الجسم) 1.2 )S.  

  .للحركة 0Tاستنتج تعبیر الدور الخاص  )2.2

)یمثل المبیان المقابل مخطط السرعة ) 3 )V f t لحركة( )S   

  .Kثم استنتج صلابة النابض  0Tحدد قیمة ) 1.3

)أكتب معادلة السرعة ) 2.3 )V t.  

)أوجد المعادلة الزمنیة للحركة ) 3.3 )x t.  




